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Jakakoliv akce, jejiz vysledek neni znam pred jejim provedenim
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Jakakoliv akce, jejiz vysledek neni znam pred jejim provedenim

P¥iklady:

B Hod minci — avers, revers, hrana, mince se ztrati

B Zplozeni ditéte — 0,0




Jakakoliv akce, jejiz vysledek neni znam pred jejim provedenim

P¥iklady:

B Hod minci — avers, revers, hrana, mince se ztrati

B Zplozeni ditéte — 0,0
B Hod kostkou — [, [0, [, E3], [,




Nahodny pokus

Jakakoliv akce, jejiz vysledek neni znam pred jejim provedenim

Priklady:

Hod minci — avers, revers, hrana, mince se ztrati

Zplozeni ditéte — 0,0
Hod kostkou — [-], [, [, [, [,

Tah loterie — vylosované &islo
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Nahodny pokus

Jakakoliv akce, jejiz vysledek neni znam pred jejim provedenim

Priklady:

Hod minci — avers, revers, hrana, mince se ztrati
Zplozeni ditéte — 0,0

Hod kostkou — [, [, [, [, [,

Tah loterie — vylosované &islo

Zjistovani teploty varu vody — n&jakd hodnota mezi 70°C a 105°C

Stfelba do terée — bod na terdi
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Zakladni prostor moznych vysledkil — vSechny uvaZované vysledky pokusu
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Zakladni prostor moznych vysledkil — vSechny uvaZované vysledky pokusu
neprazdna mnoZina €2

P¥iklady:

B Hod minci: {avers, revers}

B Zplozeni ditéte: {0,C}
B Hod kostkou: {[], [, [, [Z], [, [}




Prostor vysledku

Zakladni prostor moZnych vysledki — v8echny uvazované vysledky pokusu
neprazdna mnozina )

Priklady:

Hod minci: {avers, revers}

Zplozeni ditéte: {0,C}
Hod kostkou: {[-], [, [, [, [, Ed}
Zjistovani teploty varu vody: (70, 105)
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Prostor vysledku

Zakladni prostor moZnych vysledki — v8echny uvazované vysledky pokusu
neprazdna mnozina )

Priklady:

Hod minci: {avers, revers}

Zplozeni ditéte: {0, C}

Hod kostkou: {[-], [, [, [, [, Ed}
Zjistovani teploty varu vody: (70, 105)

Sttelba do terée: {(z,y): 0<x <1, 0<y <1}

4 /14



Strom priibéhu a vysledk(i ndhodného pokusu




Strom priibéhu a vysledk(i ndhodného pokusu

Priklad: Zplozeni dvou déti

koFen

/ \ vétve
/ \ / \ zplozeni prvniho ditéte

QC G0 Jddgd  zplozeni druhého ditéte




N&jaka rozpoznatelnd &ast (podmnoZina) prostoru vysledkd €2




N&jaka rozpoznatelnd &ast (podmnoZina) prostoru vysledkd 2, A C €




N&jaka rozpoznatelnd &ast (podmnoZina) prostoru vysledkd 2, A C €
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N&jaka rozpoznatelnd &ast (podmnoZina) prostoru vysledkd 2, A C €

P¥iklady:

1. Pokus — st¥elba do terée, 2 = {(z,y): 0 <2 <1, 0<y <1}
Jev — zasah do &erného kole¢ka (o poloméru r) uprostred,

A={(z,y): (- 2>+ (y—2)* <r?}




Nahodny jev

N&jaka rozpoznatelnd &ast (podmnoZina) prostoru vysledkd 2, A C €

Priklady:
2. Pokus — hod kostkou, 2 = {[], [, [, £, =, 31}
Jev — padne pé&tka A = {1}

padne sudy pocet ok B

padne lichy pocet ok C

padnou nejvyse dvé& oka D = {[],[]]}
padne vice neZ Sest ok E =10
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Nahodny jev

N&jaka rozpoznatelnd &ast (podmnoZina) prostoru vysledkd 2, A C €

Priklady:
2. Pokus — hod kostkou, 2 = {[], [, [, £, =, 31}
Jev — padne pé&tka A = {1}

padne sudy pocet ok B

padne lichy pocet ok C

padnou nejvyse dvé& oka D = {[],[]]}
padne vice neZ Sest ok E =10

Jev nemoZzny (prazdny) — nemiiZe nastat, £ = ()

Jev jisty — urcité nastane, ()

Jevy sluéitelné — maji neprazdny prinik, ANC = {1}, BN D = {1}

Jevy neslucitelné — maji prazdny priinik, ANB =0, AND =

Jevy opacné, komplementarni — nesluditelné, jejich sjednocenim je jev jisty €2,
C=Q\B,BUC =%
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Ndhodny pokus mnohokrdt opakujeme, zaznamendme pocet vyskyti jevu




Ndhodny pokus mnohokrdt opakujeme, zaznamendme pocet vyskyti jevu

n — pocet opakovani pokusu, n > 0
fa — polet vyskytu (absolutni frekvence) jevu A

tj. relativni frekvence jevu A




Empiricka pravdépodobnost

Nahodny pokus mnohokrat opakujeme, zaznamendme podet vyskytl jevu

n — pocet opakovani pokusu, n > 0
fa — polet vyskytu (absolutni frekvence) jevu A

tj. relativni frekvence jevu A

P¥iklad: V roce 1970 se v CSSR narodilo 228 531 dé&ti, v tom 111394 d&v&at a zbytek
chlapci.
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Empiricka pravdépodobnost

Nahodny pokus mnohokrat opakujeme, zaznamendme podet vyskytl jevu

n — pocet opakovani pokusu, n > 0
fa — polet vyskytu (absolutni frekvence) jevu A

tj. relativni frekvence jevu A

P¥iklad: V roce 1970 se v CSSR narodilo 228 531 dé&ti, v tom 111394 d&v&at a zbytek
chlapci.
Jevy: A — narozeni dévlete, B — narozeni chlapce. Jsou komplementarni.

n=228531, fa=111394, fg = 228531 — 111394 = 117137

- 111394
- 298531

117137

= 0,4874, P(B) = 598 531

P(A) = 0,5126
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Empiricka pravdépodobnost

Nahodny pokus mnohokrat opakujeme, zaznamendme podet vyskytl jevu

n — pocet opakovani pokusu, n > 0
fa — polet vyskytu (absolutni frekvence) jevu A

fa
P(A) = —
() =2,
tj. relativni frekvence jevu A
Vlastnosti empirické pravdépodobnosti:
0 <P(A)
n
P(Q)=—-—=1
@="
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Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnoZina, vsechny vysledky jsou stejné mozné




Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnoZina, vsechny vysledky jsou stejné mozné

_ A
]

P(A)




Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnoZina, vsechny vysledky jsou stejné mozné

_ A

"W

P¥iklady:
Jaka je pravdépodobnost, Ze na kostce padne méné neZ t¥i oka?




Klasicka pravdépodobnost

Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnoZzina, vsechny vysledky jsou stejné€ mozné

_ A

P(A) = 0

Priklady:
Jaka je pravdépodobnost, Ze na kostce padne méné nez t¥i oka?

QO = {1, [, BB L, By, |92 = 6,
A={0}, |4]=2,

2
P(A) = = 0,333
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Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnoZina, vsechny vysledky jsou stejné mozné

_ A

"W

P¥iklady:
Jakd je pravdépodobnost, Ze v rodiné se tfemi détmi je hol&icka?




Klasicka pravdépodobnost

Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnoZzina, vsechny vysledky jsou stejné€ mozné

_ A

P(A) = 0

Priklady:
Jaka je pravdépodobnost, Ze v rodiné se tfemi détmi je hol&i¢ka?

1 ={000,0090,000,000,000,30C, 300, 50C}, Q] =8
A ={000,300,009,000,000,300, 500}, |A|=7

7
P(4) = 5 = 0,875
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Klasicka pravdépodobnost

Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnoZzina, vsechny vysledky jsou stejné€ mozné

4]
P(A) = —
€]
Vlastnosti klasické pravdépodobnosti:
0<P(A)
2]
P(Q))=—==1
€]
A B
ANB=0=P(AUB) = | ||;|| | = P(A) + P(B)
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Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnoZina,

kazdému prvku w € (Q je p¥ifazena vdha w(w) >0, > w(w) >0
wel




Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnoZina,

kazdému prvku w € (Q je p¥ifazena vdha w(w) >0, > w(w) >0
wel




Zobecnéna klasicka pravdépodobnost

Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnozina,

kazdému prvku w € (Q je pF¥ifazena vdha w(w) >0, > w(w) >0
wel

wel?

Priklady:
Jaka je pravdépodobnost, Ze p¥i hodu dvéma nerozlisitelnymi mincemi padnou obé na
stejnou stranu?
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Zobecnéna klasicka pravdépodobnost

Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnozina,

kazdému prvku w € (Q je pF¥ifazena vdha w(w) >0, > w(w) >0
wel

wel?

Priklady:
Jaka je pravdépodobnost, Ze p¥i hodu dvéma nerozlisitelnymi mincemi padnou obé na
stejnou stranu?

() = {(avers, avers), (avers, revers), (revers, revers) },

w(avers, avers) = w(revers, revers) = 1, w(avers, revers) = 2,

A = {(avers, avers), (revers, revers) }

1+1 2
P(A) = =2 =05
=11~ 17"
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Zobecnéna klasicka pravdépodobnost

Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnozina,

kazdému prvku w € (Q je pF¥ifazena vdha w(w) >0, > w(w) >0
wel

wel?

Priklady:

Uvazujme velkou populaci, u niz sledujeme jeden dialelicky gen. Ptedpokladejme, Ze
dominantni alela je stejné €asta jako recesivni. Jaka je pravdépodobnost, Ze nahodné
vybrany jedinec ma recesivni fenotyp?
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Zobecnéna klasicka pravdépodobnost

Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnozina,

kazdému prvku w € (Q je pF¥ifazena vdha w(w) >0, > w(w) >0
wel

wel
Priklady:
Uvazujme velkou populaci, u niz sledujeme jeden dialelicky gen. Ptedpokladejme, Ze
dominantni alela je stejné €asta jako recesivni. Jaka je pravdépodobnost, Ze nahodné
vybrany jedinec ma recesivni fenotyp?

- @O @ -u@ -1 w@ -2 A-{=},

1 1
P(A) = = — =0,25
(4) 1+2+1 4 ’
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Zobecnéna klasicka pravdépodobnost

Zakladni prostor je neprazdna kone¢na mnozina,

kazdému prvku w € (Q je pF¥ifazena vdha w(w) >0, > w(w) >0
wel

wel?

Vlastnosti zobecnéné klasické pravdépodobnosti:

0 < P(A)

we

> w(w)+ > w(w)
ANB=0=P(AUB) =%~ szujf = P(A) + P(B)

we)
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Zakladni prostor je n&jaky geometricky dtvar, ktery ma miru p (délku, obsah, objem a
podobné).
Jev — &3ast zakladniho prostoru, ktery ma miru ,stejného druhu”.




Zakladni prostor je n&jaky geometricky dtvar, ktery ma miru p (délku, obsah, objem a
podobné).
Jev — &3ast zakladniho prostoru, ktery ma miru ,stejného druhu”.

P(A) p(A)

1(€2)




Geometricka pravdépodobnost

Zakladni prostor je n&jaky geometricky utvar, ktery ma miru p (délku, obsah, objem a

podobné).
Jev — &ast zakladniho prostoru, ktery ma miru ,,stejného druhu”.
A
P(A) — p(A)
((82)
Priklady:

Jaka je pravdépodobnost, Ze p¥i stfelbé do terce tvaru ¢tverce o strané 1 m
zasdhneme stred, coz je kole¢ko o priiméru 1cm?
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Geometricka pravdépodobnost

Zakladni prostor je n&jaky geometricky utvar, ktery ma miru p (délku, obsah, objem a

podobné).
Jev — &ast zakladniho prostoru, ktery ma miru ,,stejného druhu”.
A
P(A) — p(A)
((82)

Priklady:
Jaka je pravdépodobnost, Ze p¥i stfelbé do terce tvaru ¢tverce o strané 1 m
zasdhneme stred, coz je kole¢ko o priiméru 1cm?

Q={(z,y): 0<x<100,0 <y <100}, p(22)=100-100= 10000,
A={@y: @-1+-32< ()}, mA) =705 0,785,

m-0.52
P(A) = — =0,00007854
(4) 10000 ’
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Geometricka pravdépodobnost

Zakladni prostor je n&jaky geometricky utvar, ktery ma miru p (délku, obsah, objem a
podobné).
Jev — &ast zakladniho prostoru, ktery ma miru ,,stejného druhu”.

Priklady:
On a Ona se domluvi, Ze se sejdou na uréeném misté& mezi 13. a 14. hodinou. On po
prichodu ¢eka 40 minut, Ona 15 minut. Jaka je pravdépodobnost, Ze se nesetkaji?
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Geometricka pravdépodobnost

Zakladni prostor je n&jaky geometricky utvar, ktery ma miru p (délku, obsah, objem a
podobné).
Jev — &ast zakladniho prostoru, ktery ma miru ,,stejného druhu”.

Priklady:
On a Ona se domluvi, Ze se sejdou na uréeném misté& mezi 13. a 14. hodinou. On po
prichodu ¢eka 40 minut, Ona 15 minut. Jaka je pravdépodobnost, Ze se nesetkaji?

Oznadeni: x ...¢as, kdy pfisel On, 1y ... &as, kdy pfisla Ona

O={(z,y): 0<2<1,0<y<1}, p(®)=1 i

A={(z,y)e: y>x—|——neboy<x— 1L, s
2 2 ’

pA)=5-(3)" +35-(3) =3 + 15 =0,3368, %

P(A) = 0,3368

NP
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Geometricka pravdépodobnost

Zakladni prostor je n&jaky geometricky utvar, ktery ma miru p (délku, obsah, objem a
podobné).
Jev — &ast zakladniho prostoru, ktery ma miru ,,stejného druhu”.

Vlastnosti geometrické pravdépodobnosti:

0 < P(A)
(

p(a) = 1) _
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Q) £ () — zakladni prostor

A — mnoZzina jevd, tj. mnoZina podmnozin (), kterd ma vlastnosti
Qe A
Aec A = Q\Ac A
Al,AQ,Ag,"' cA = AJUAUA3U---c A




Obecna definice pravdépodobnosti

Q) # () — zakladni prostor

A — mnoZzina jevd, tj. mnoZina podmnozin (), kterd ma vlastnosti
eA
AecA = Q\Ac A
Al,AQ,Ag,”' cA = AT UA UA3U--- c A

Pravdépodobnost: P : A — (0, 00), tj. pFifazeni nezdporného ¢&isla jevu.
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A BeA AnB=0 = P(AUB)=P(A)+ P(B)
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Obecna definice pravdépodobnosti

Q) # () — zakladni prostor

A — mnoZzina jevd, tj. mnoZina podmnozin (), kterd ma vlastnosti
eA
AecA = Q\Ac A
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Pravdépodobnost: P : A — (0, 00), tj. pFifazeni nezdporného ¢&isla jevu.
P¥itom plati:

P(Q)=1

A BeA AnB=0 = P(AUB)=P(A)+ P(B)

Pro jevy plati:

B )cA
D.0=Q\Qe A
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Obecna definice pravdépodobnosti

Q) # () — zakladni prostor

A — mnoZzina jevd, tj. mnoZina podmnozin (), kterd ma vlastnosti
eA
AecA = Q\Ac A
Al,AQ,Ag,”' cA = AT UA UA3U--- c A

Pravdépodobnost: P : A — (0, 00), tj. pFifazeni nezdporného ¢&isla jevu.
P¥itom plati:

P(Q)=1

A BeA AnB=0 = P(AUB)=P(A)+ P(B)

Pro jevy plati:

B )cA
D.0=Q\Qe A

B ABcA = AnBeA
D:ANB=A\(A\B) e A
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P(Q) =1
A BeA ANB=0) = P(AUB)=P(A)+ P(B)




P(Q) =1
A Be A AnB=0) = P(AUB) =P(A)+ P(B)

m P0)=0




P(Q) =1
A Be A AnB=0) = P(AUB) =P(A)+ P(B)

(

P(0)
D.: ©

uo, QnNno==0




P(Q) =1
A Be A AnB=0) = P(AUB) =P(A)+ P(B)

(

P(0)
D.: ©

U, QNd=0=1=P(Q) =P(Q)+P0) =1+P(0)




P(Q) =1
A Be A AnB=0) = P(AUB) =P(A)+ P(B)

(

P(0)
D.: ©

U, Qnd=0=1=P(Q)=P(Q2)+P0)=1+P0) = P®) =0




P(Q) =1
A Be A AnB=0) = P(AUB) =P(A)+ P(B)

(

P(0) =
D.: Q2 =

B P2\

0
QUD, QN0 =0=1=P(Q) =P(Q)+P0) =1+P(®) = P0) =0
A) =1-P(A)




P(Q) =1
A Be A AnB=0) = P(AUB) =P(A)+ P(B)

(0

)
Q=QUB, QNI =0=1=P(Q) =P(Q)+P®) =1+P() = P(§) =0

2\ A) =1-P(A)

1=P(Q)=P(AU(Q\ A)) =P(A) +P(Q\ A4)

P
D.:
P
D.:




P(Q) =1
A Be A AnB=0) = P(AUB) =P(A)+ P(B)

m P0)=0

D.Q=QUB QNB=0=1=P(Q)=PQ)+P®) =1+P®) = P0) =0
B P(Q\A)=1-—P(A)

D.:1=P(Q)=P(AU(Q\ A4)) = P(4) + P(Q\ A)




P(Q) =1
A Be A AnB=0) = P(AUB) =P(A)+ P(B)

m P0)=0
D.Q=QUB QN0=0=1=P(Q)=PQ)+P0)=1+P(0) = P0) =0

B P(Q\A)=1—-P(A)
D.: 1=P(Q) =P(AU(Q\ A)) = P(A) + P(2\ A)

B P(4)<1
B ACB = P(B\A)=P(B) - P(A)




Vlastnosti pravdépodobnosti

P(Q) =1
A BeA AnB=( = P(AUB)=P(A)+ P(B)

m P0)=0

D:.Q=QUB QN0=0=1=P(Q)=P(Q)+P0) =1+P®) = P0) =0
B PQ\A)=1-P(A)

D:1=P(Q)=P(AU(Q\ A)) =P(A) +P(Q\ A)
B PA4)<1

B ACB = P(B\A) =P(B)-P(4)
D:.B=AU(B\A), AN(B\A) =0 = P(B)=P(A)+P(B\ A)
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Vlastnosti pravdépodobnosti

P(Q) =1
A BeA AnB=( = P(AUB)=P(A)+ P(B)

P() =0

D-Q=QUB QND=0=1="P(Q)=P(Q)+P0) =1+P®) = P(f) =0
P(Q\ A) =1 — P(A)

D..1=P(2) =P(AU(Q\ A)) = P(A) + P(Q\ A)

P(4) <1

ACB = P(B\ A)=P(B)—P(A)

D:B=AU(B\A), AN(B\A) =0 = P(B)=P(A)+P(B\ A)
P(AUB)=P(A)+P(B)—-P(ANB)

13 / 14



Vlastnosti pravdépodobnosti

P(Q) =1
A BeA AnB=( = P(AUB)=P(A)+ P(B)

P() =0

D-Q=QUB QND=0=1="P(Q)=P(Q)+P0) =1+P®) = P(f) =0
P(Q\ A) =1 — P(A)

D..1=P(2) =P(AU(Q\ A)) = P(A) + P(Q\ A)

P(4) <1

ACB = P(B\ A)=P(B)—P(A)

D.. B=AU(B\A), AN(B\A) =0 = P(B) = P(A) + P(B\ A)
P(AUB) =P(A) +P(B) — P(AN B) — princip inkluze a exkluze
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Vlastnosti pravdépodobnosti

P(Q) =1
A BeA AnB=( = P(AUB)=P(A)+ P(B)

P() =0

D-Q=QUB QND=0=1="P(Q)=P(Q)+P0) =1+P®) = P(f) =0
P(Q\ A) =1 — P(A)

D..1=P(2) =P(AU(Q\ A)) = P(A) + P(Q\ A)

P(4) <1

ACB = P(B\ A)=P(B)—P(A)

D:B=AU(B\A), AN(B\A) =0 = P(B)=P(A)+P(B\ A)

P(AUB) =P(A) +P(B) — P(AN B) — princip inkluze a exkluze
D. AUB=(A\(ANB))U(AUB)U (B\ (AN B)), jevy vzjemn& neslutitelné =
P(AUB)=P(A\ (ANB))+P(AUB)+P(B\(ANB)) =
=P(A)—P(ANB)+P(B)—P(ANB)=P(A) +P(B)—P(AUB)
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Vlastnosti pravdépodobnosti

P(Q) =1
A BeA AnB=( = P(AUB)=P(A)+ P(B)

P() =0

D-Q=QUB QND=0=1="P(Q)=P(Q)+P0) =1+P®) = P(f) =0
P(Q\ A) =1 — P(A)

D..1=P(2) =P(AU(Q\ A)) = P(A) + P(Q\ A)

P(4) <1

ACB = P(B\ A)=P(B)—P(A)

D:B=AU(B\A), AN(B\A) =0 = P(B)=P(A)+P(B\ A)

P(AUB) =P(A) +P(B) — P(AN B) — princip inkluze a exkluze
D. AUB=(A\(ANB))U(AUB)U (B\ (AN B)), jevy vzjemn& neslutitelné =
P(AUB)=P(A\ (ANB))+P(AUB)+P(B\(ANB)) =
=P(A)—P(ANB)+P(B)—P(ANB)=P(A) +P(B)—P(AUB)

P(AUBUC) = P(A)+P(B)+P(C)—P(ANB)—P(ANC)—P(BNC)+P(ANBNC)

13 / 14



V sérii 100 vyrobki je 10 zmetkid. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?




V sérii 100 vyrobki je 10 zmetkid. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?

¢(90,10) 90! 10!90!  90!90!

Vybér je neusporadany: P(A) = = 0,3305

~ ¢(100,10)  10!80! 100!  80!100!




Priklady

V sérii 100 vyrobkl je 10 zmetki. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?

L o ¢(90,10) 90! 101901  90190!
Vyber je neusporadany: P(A) = 555505 = Toisol 1001~ soroor - 0330

v(90,10) 90! 90!
v(100,10) 80! 100!

Vybér je usporadany: P(A) =

14 / 14



Priklady

V sérii 100 vyrobkl je 10 zmetki. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?

e e ¢(90,10) 90! 101901  90190!
Vyber je neusporadany: P(A) = 555505 = Toisol 1001~ soroor 00
_ 9(90,10) _ 90! 90!
~ v(100,10) 80! 100!

Nezdlezi na tom, zda vybér chapeme jako uspofddany nebo neusporadany.

Vybér je uspotadany: P(A)
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Priklady

V sérii 100 vyrobkl je 10 zmetki. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?

e e ¢(90,10) 90! 101901  90190!
Vyber je neusporadany: P(A) = 555505 = Toisol 1001~ soroor 00
_ 9(90,10) _ 90! 90!
~ v(100,10) 80! 100!

Nezdlezi na tom, zda vybér chapeme jako uspofddany nebo neusporadany.

Vybér je uspotadany: P(A)

b) budou nejvyse dva zmetky?
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Priklady

V sérii 100 vyrobkl je 10 zmetki. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?

e e ¢(90,10) 90! 101901  90190!
Vyber je neusporadany: P(A) = 555505 = Toisol 1001~ soroor 00
_ 9(90,10) _ 90! 90!
~ v(100,10) 80! 100!

Nezdlezi na tom, zda vybér chapeme jako uspofddany nebo neusporadany.

Vybér je uspotadany: P(A)

b) budou nejvyse dva zmetky?

Jev B; — ve vybéru je pravé ¢ zmetki, 1 = 0,1, 2.
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Priklady

V sérii 100 vyrobkl je 10 zmetki. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?

e e ¢(90,10) 90! 101901  90190!
Vyber je neusporadany: P(A) = 555505 = Toisol 1001~ soroor 00
_ 9(90,10) _ 90! 90!
~ v(100,10) 80! 100!

Nezdlezi na tom, zda vybér chapeme jako uspofddany nebo neusporadany.

Vybér je uspotadany: P(A)

b) budou nejvyse dva zmetky?
Jev B; — ve vybéru je pravé ¢ zmetki, 1 = 0,1, 2.

Jevy jsou nesluditelné, tj. P(B) = P(By) + P(B1) + P(B2)

14 / 14



Priklady

V sérii 100 vyrobkl je 10 zmetki. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?

e e ¢(90,10) 90! 101901  90190!
Vyber je neusporadany: P(A) = 555505 = Toisol 1001~ soroor 00
_ 9(90,10) _ 90! 90!
~ v(100,10) 80! 100!

Nezdlezi na tom, zda vybér chapeme jako uspofddany nebo neusporadany.

Vybér je uspotadany: P(A)

b) budou nejvyse dva zmetky?
Jev B; — ve vybéru je pravé ¢ zmetki, 1 = 0,1, 2.
Jevy jsou nesluditelné, tj. P(B) = P(By) + P(B1) + P(B2)

c(10,1)¢(90,9)

Bo =4, P(B1) = ¢(100, 10)

= 00,4080,
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Priklady

V sérii 100 vyrobkl je 10 zmetki. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?

e e ¢(90,10) 90! 101901  90190!
Vyber je neusporadany: P(A) = 555505 = Toisol 1001~ soroor 00
_ 9(90,10) _ 90! 90!
~ v(100,10) 80! 100!

Nezdlezi na tom, zda vybér chapeme jako uspofddany nebo neusporadany.

Vybér je uspotadany: P(A)

b) budou nejvyse dva zmetky?
Jev B; — ve vybéru je pravé ¢ zmetki, 1 = 0,1, 2.
Jevy jsou nesluditelné, tj. P(B) = P(By) + P(B1) + P(B2)

c(10,1)¢(90,9) c(10,2)¢(90, 8)

By = A, P(By) =
o =4, P(B) ¢(100, 10) ¢(100, 10)

= 0,4080, P(B,) =

= 0,2015
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Priklady

V sérii 100 vyrobkl je 10 zmetki. Nahodné vybereme 10 vyrobki. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi nimi
a) nebude Zadny zmetek?

e e ¢(90,10) 90! 101901  90190!
Vyber je neusporadany: P(A) = 555505 = Toisol 1001~ soroor 00
_ 9(90,10) _ 90! 90!
~ v(100,10) 80! 100!

Nezdlezi na tom, zda vybér chapeme jako uspofddany nebo neusporadany.

Vybér je uspotadany: P(A)

b) budou nejvyse dva zmetky?
Jev B; — ve vybéru je pravé ¢ zmetki, 1 = 0,1, 2.
Jevy jsou nesluditelné, tj. P(B) = P(By) + P(B1) + P(B2) = 0,94

c(10,1)¢(90,9) c(10,2)¢(90, 8)

By = A, P(By) =
o =4, P(B) ¢(100, 10) ¢(100, 10)

= 0,4080, P(B,) =

= 0,2015

14 / 14



o 7/

Na prazdnou Sachovnici ndahodn& umistime dvé véZe rizné barvy. Jaka je
pravdépodobnost, Ze se vzadjemné
a) ohrozuji?




Na prazdnou Sachovnici ndahodn& umistime dvé véZe rizné barvy. Jaka je
pravdépodobnost, Ze se vzadjemné
a) ohrozuji?

82 Ne(7T+7.1)  64-1441
P(A):C( 7)6(—'_7)2_ 2:%:(),222

6(82, 2) o 64;53




Na prazdnou Sachovnici ndahodn& umistime dvé véZe rizné barvy. Jaka je

pravdépodobnost, Ze se vzadjemné

a) ohrozuji?

P(A) =

b) neohroZuji?

PQ\A)=1-2=1=0,778

(8, D)e(T+7,1)5 64143
6(82, 2) o 64;53

2 -
= 220,222



Ulohy rytite de Mere
1. Hazime n kostkami. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze aspoii na jedné
kostce bude Sestka, byla aspon %?




Ulohy rytite de Mere
1. Hazime n kostkami. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze aspoii na jedné
kostce bude Sestka, byla aspon %?

V(5,n) 5"

Jev A — [ padne: P(2\ A) = =— = PA)=1-(3)"

(=N [ex

V(6,n) 67




Ulohy rytite de Mere
1. Hazime n kostkami. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze aspoii na jedné
kostce bude Sestka, byla aspon %?

V (5, 5" n
Jev A — [ padne: P(Q\A):VE6 Z; = = PA) =1-(3)
1-(6)" = 2
5 > (%)
log% > nlog%
logo L
n %3 - 33




Ulohy rytite de Mere
1. Hazime n kostkami. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze aspoii na jedné
kostce bude Sestka, byla aspon %?

V(5,n) 5"

Jev A — [ padne: P(Q\ A) = =— = PA)=1-(2)", n>14

(=N [ex

V(6,n) 67




Priklady

Ulohy ryti¥e de Mere
1. Hazime n kostkami. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze aspoii na jedné
kostce bude 3estka, byla aspon %?
V(5,n) 5" n

L= — = PA)=1-(2)", n>4
V(6,n) 6" (4) (5) -
2. Hazime n-krat dvojici kostek. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze asponi
jednou padne soucet ok rovny dvanacti, byla asponi %?

Jev A — [ padne: P(Q2\ A) =
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Priklady

Ulohy ryti¥e de Mere
1. Hazime n kostkami. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze aspoii na jedné
kostce bude Sestka, byla aspon 3 17
V(5,n) 5" n

L =— = PA)=1-(2),n>4
V(6,n) 6" (4) (5) -
2. Hazime n-krat dvojici kostek. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze asponi
jednou padne soucet ok rovny dvanacti, byla aspoii 3 17

Jev B — padne (EI[]): |
_V(V(6,2)—1,n) V(6*—1,n) 35"
PIAB) = V(V(6,2),n) - V(62,n) 36m = P(B) =1

Jev A — [ padne: P(Q2\ A) =

x

O~D|CO
Ot
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Priklady

Ulohy rytite de Mere
1. Hazime n kostkami. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze aspoii na jedné
kostce bude 3estka, byla aspoi 17

Vo, n n s\ 7
Vggng—g— S PA) =1 (3)" 0 >4

2. Hazime n-krat dvojici kostek. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze asponi
jednou padne soucet ok rovny dvanacti, byla aspoii 3 17

Jev B — padne ([I[):

Jev A —[(f] padne: P(Q2\ A) =

_ 2 n
PIA B) = VE/V(SQE,)Q),;’)@ - V$(6?,2)n) = % = P(B)=1- ()"
1-(%)" = 3
: = (5)
nlog2 > log2
no > log 2 = 246

log 36 — log 35
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Priklady

Ulohy ryti¥e de Mere
1. Hazime n kostkami. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze aspoii na jedné
kostce bude Sestka, byla aspon 3 17
V(5,n) 5" n

L =— = PA)=1-(2),n>4
V(6,n) 6" (4) (5) -
2. Hazime n-krat dvojici kostek. Jaké musi byt n, aby pravdépodobost, Ze asponi
jednou padne soucet ok rovny dvanacti, byla aspoii 3 17

Jev B — padne (EI[]): |
_Vwmﬂydm_;W@—Lm_gm .
PIRA B) = V(V(6,2),n) - V(62,n) 36m = P(B)=1- (%) '

Jev A — [ padne: P(Q2\ A) =

14 / 14



Dvéma nahodné vedenymi fezy rozdélime klobasu na t¥i ¢asti. Jaka je
pravdépodobnost, Ze jedna z &3sti bude delsi, nez soulet délek obou zbyvajicich &asti?




Priklady

Dvéma nahodné vedenymi fezy rozdélime klobasu na t¥i ¢asti. Jaka je
pravdépodobnost, Ze jedna z ¢asti bude delsi, nez soucet délek obou zbyvajicich ¢asti?

Délku klobasy povazujeme za jednotkovou. Umistime ji na osu tak, Ze jeden jeji konec
je v bodé 0, druhy v bodé 1. Soufadnici prvniho fezu oznalime x, druhého ¥ezu y.

0 = yo1

—_
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Priklady

Dvéma nahodné vedenymi fezy rozdélime klobasu na t¥i ¢asti. Jaka je
pravdépodobnost, Ze jedna z ¢asti bude delsi, nez soucet délek obou zbyvajicich ¢asti?

Délku klobasy povazujeme za jednotkovou. Umistime ji na osu tak, Ze jeden jeji konec
je v bodé 0, druhy v bodé 1. Soufadnici prvniho fezu oznalime x, druhého ¥ezu y.

0 @ vy 1
1. x <y (,fez jednim noZzem")

—_
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Priklady

Dvéma nahodné vedenymi fezy rozdélime klobasu na t¥i ¢asti. Jaka je
pravdépodobnost, Ze jedna z ¢asti bude delsi, nez soucet délek obou zbyvajicich ¢asti?

Délku klobasy povazujeme za jednotkovou. Umistime ji na osu tak, Ze jeden jeji konec
je v bodé 0, druhy v bodé 1. Soufadnici prvniho fezu oznalime x, druhého ¥ezu y.

0 = Y 1
1. x <y (,fez jednim noZzem")
M4 platit: z > 1 — =, tj. > 3,

<
—<
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Priklady

Dvéma nahodné vedenymi fezy rozdélime klobasu na t¥i ¢asti. Jaka je
pravdépodobnost, Ze jedna z ¢asti bude delsi, nez soucet délek obou zbyvajicich ¢asti?

Délku klobasy povazujeme za jednotkovou. Umistime ji na osu tak, Ze jeden jeji konec
je v bodé 0, druhy v bodé 1. Soufadnici prvniho fezu oznalime x, druhého ¥ezu y.

0 = v 1
1. x <y (,fez jednim noZem") ) vr
M3 platit: z > 1 — 2, tj. 2 > 3, 1
neboy—x>z+ (1—y) tji.y>z+ 3, Q
1z 1z
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Priklady

Dvéma nahodné vedenymi fezy rozdélime klobasu na t¥i ¢asti. Jaka je
pravdépodobnost, Ze jedna z ¢asti bude delsi, nez soucet délek obou zbyvajicich ¢asti?

Délku klobasy povazujeme za jednotkovou. Umistime ji na osu tak, Ze jeden jeji konec
je v bodé 0, druhy v bodé 1. Soufadnici prvniho fezu oznalime x, druhého ¥ezu y.

0 =« y 1
1. x <y (,fez jednim noZzem")
M3 platit: z > 1 —z, tj. = > 1,
neboy—x>z+(1—9y) tjy>z+ 2
nebo 1 —y > v, tj.y<%.

<
—<
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Priklady

Dvéma nahodné vedenymi fezy rozdélime klobasu na t¥i ¢asti. Jaka je
pravdépodobnost, Ze jedna z ¢asti bude delsi, nez soucet délek obou zbyvajicich ¢asti?

Délku klobasy povazujeme za jednotkovou. Umistime ji na osu tak, Ze jeden jeji konec
je v bodé 0, druhy v bodé 1. Soufadnici prvniho fezu oznalime x, druhého ¥ezu y.

0 =« y 1
1. x <y (,fez jednim noZzem")
M3 platit: z > 1 —z, tj. = > 1,
neboy—x>z+(1—9y) tjy>z+ 2
nebo 1 —y > v, tj.y<%.
P(A) =3

4

<
—<
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Priklady

Dvéma nahodné vedenymi fezy rozdélime klobasu na t¥i ¢asti. Jaka je
pravdépodobnost, Ze jedna z ¢asti bude delsi, nez soucet délek obou zbyvajicich ¢asti?

Délku klobasy povazujeme za jednotkovou. Umistime ji na osu tak, Ze jeden jeji konec
je v bodé 0, druhy v bodé 1. Soufadnici prvniho fezu oznalime x, druhého ¥ezu y.

0 =« y 1
1. x <y (,fez jednim noZzem")
M3 platit: z > 1 —z, tj. = > 1,
neboy—x>z+(1—9y) tjy>z+ 2
nebo 1 —y > v, tj.y<%.

P(4) = 3

<
—<

1. bez ptedpokladu = < y (,Ffez dvéma nozi")
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Priklady

Dvéma nahodné vedenymi fezy rozdélime klobasu na t¥i ¢asti. Jaka je
pravdépodobnost, Ze jedna z ¢asti bude delsi, nez soucet délek obou zbyvajicich ¢asti?

Délku klobasy povazujeme za jednotkovou. Umistime ji na osu tak, Ze jeden jeji konec
je v bodé 0, druhy v bodé 1. Soufadnici prvniho fezu oznalime x, druhého ¥ezu y.

0 =« y 1
1. x <y (,fez jednim noZzem")
M3 platit: z > 1 —z, tj. = > 1,
neboy—x>z+(1—9y) tjy>z+ 2
nebo 1 —y > v, tj.y<%.

P(4) = 3

<
—<

1. bez ptedpokladu = < y (,Ffez dvéma nozi")
P(A)=5=3

8 4-

—_
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